
EXTRACTO DEL DIARIO DE SESIONES DE FECHA 29-04-94

DEBATE Y SANCIÓN DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO
Asunto Nº 062/94
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra.

Este asunto es un dictamen que versa sobre el proyecto de ley de Procedimiento Administrativo para la Provincia y que ha sido dictaminado en este recinto en Comisión, en la anteúltima Sesión. Con posterioridad ha sido puesto en observación cuatro días, período que se prolongó por cuatro días más; en este tiempo se han presentado algunas observaciones que se consideran interesantes y que por lo tanto convendría proponer su

agregación dentro del proyecto de ley. Dado que este es un proyecto extenso, que ha sido leído íntegramente en este recinto, voy a mocionar para que se vayan votando los artículos, una vez que se apruebe la ley en general, de a uno, en aquéllos que merezca observación, la observación se propondría a través del suscripto como miembro informante; y los artículos que no merecen observación, pasarían sin leerse, a votarse en bloque. Es una moción concreta.
Pte. (CASTRO): Está a consideración de los señores legisladores, la moción del Legislador Martinelli.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad.
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra.

En mi carácter de miembro informante para fundamentar el proyecto de ley. 

En primer lugar debo señalar que el origen de este proyecto de ley es una iniciativa del Poder Ejecutivo Provincial, que ha sido largamente analizado en la Comisión en donde la mejor  voluntad puesta de manifiesto por los legisladores integrantes de la Comisión Nº 1, que es donde se trató y la colaboración inestimable de los asesores, Carlos   Balbín, Daniel Mandolini, Gustavo Featherston, Enrique Calot, Mónica   Penedo, en representación de la Asesoría Letrada de Gobierno, Virgilio Martínez de Sucre y   Ricardo Francavilla en representación de la Fiscalía de Estado y los doctores José Luis Said y Silvia Cohn del Superior Tribunal de Justicia, hemos arribado a un proyecto de ley que realmente lo consideramos como de avanzada, dentro del contexto nacional. 

Este proyecto, sigue la más moderna técnica legislativa adoptada por numerosas provincias, y contiene en forma unificada, las prescripciones legales contempladas en la Ley Nacional Nº 19.549 y sus distintos decretos reglamentarios, con excepción de las normas  que, por su naturaleza, son excesivamente formales.  Recepta además, la crítica de la doctrina y la jurisprudencia de muchos años.

En tal sentido, el presente proyecto regula el ámbito de aplicación, la competencia de los órganos, la participación en las actuaciones, el procedimiento administrativo, el acto administrativo de alcance individual, de alcance general, los reglamentos, los recursos, los reclamos, los plazos dentro de los cuales debe deducirse la impugnación   judicial,   el   agotamiento   previo   de   la   instancia,   el   amparo   por   mora   y   las   normas   procesales supletorias.  

En  su Título  II, el proyecto prevé  la  competencia  de los  órganos  en  virtud  de lo establecido  por  la Constitución Provincial, las leyes orgánicas administrativas y los reglamentos, fijándose la irrenunciabilidad e improrrogabilidad de la misma. Se establece la improcedencia de la avocación respecto de los entes autárquicos y se establecen, taxativamente, las causales y el trámite que se le debe imprimir a la recusación y excusación de los funcionarios y empleados.

En su Título III, referido a los interesados, los representantes y los terceros, se innova admitiendo la presentación en los casos que medie urgencia bajo responsabilidad del presentante, debiéndose en el plazo de treinta días acreditar el carácter invocado.

En el Título IV del Procedimiento Administrativo, se incorpora el precepto constitucional de la imparcialidad, se respetan las reglas del debido proceso adjetivo, reconociéndose el derecho a ser oído, a ofrecer y producir pruebas, a acceder al expediente y a obtener una decisión fundada. 

Se regula asimismo el trámite de los expedientes desde su iniciación hasta la reconstrucción, cuando hubiere mediado pérdida o extravío.

Se detallan las formalidades de los escritos, de su presentación, de la fecha y cargo de los mismos, de la constitución y denuncia de los domicilios, así como de las vistas.

En cuanto a las notificaciones, se especifican los actos que deben notificarse, así como los medios a través de los cuales deben efectuarse, regulándose el trámite a seguir cuando se notifica mediante cédula, y admitiéndose la notificación a través de cualquier empresa que, dedicada a la remisión de correspondencia, cumplimente los recaudos exigidos para el oficio impuesto como certificado expreso con aviso de recepción.

Referido a la prueba, se regulan minuciosamente los distintos medios de que pueden valerse las partes, reduciéndose sensiblemente los plazos vigentes para evacuar los informes técnicos y no técnicos, estableciéndose el carácter de las preguntas que podrán formulársele a los testigos, las tareas e informes que realizarán los peritos, así como el criterio de apreciación de la prueba.

En el Título V, referido al acto administrativo, se regulan sus requisitos esenciales, se lo distingue de las vías de hecho y del silencio. En este último caso se innova, regulándose el pronto despacho con carácter optativo.

Se le permite al administrado optar por colocar en mora a la Administración, otorgándole así un nuevo plazo de quince días para que se expida o entender ante el mero vencimiento del plazo y por medio de la figura de la mora 12automática, que se ha expedido por la negativa.

En cuanto a las nulidades, se establecen claramente las dos clases de actos nulos que existen, el nulo de nulidad absoluta e insanable que por irregular debe ser revocado o sustituido por razones de ilegitimidad aun en sede administrativa, y el acto de nulidad relativa que es susceptible de saneamiento, ratificación, confirmación o conversión. 

En   materia   de   recursos,   el   Título   VI   primeramente   fija   las   disposiciones   comunes   a   todos   ellos, respetándose el criterio de la jerarquía de los órganos, el informalismo de las presentaciones y el derecho de los interesados a la vista de las actuaciones. 

En especial, respecto del recurso de alzada, se previó que será el gobernador quien tenga la competencia para intervenir en la decisión de estos recursos, el que podrá delegar en ministros o secretarios en cuya esfera se encuentra actuando el ente jerárquico o jurídicamente descentralizado.

Se ha perfeccionado jurídicamente el recurso de revisión, incluyéndolo entre los demás recursos, pero otorgándosele el carácter de extraordinario que efectivamente reviste. 

Se  ha  saneado la laguna jurídica existente respecto de los recursos interpuestos fuera   de término, conocidos como denuncia de ilegitimidad, aclarándose que la decisión sobre su admisibilidad será irrecurrible, concluyendo así con el dispendio procesal administrativo que tal situación permanentemente ha generado. 

En relación a los reclamos, el título VII ha enumerado taxativamente cuándo resultan viables, poniendo coto a las discrepancias hasta ahora existentes respecto de su ámbito de aplicación. Así se ha dejado sentado que éste   corresponde   para   los   hechos   u   omisiones administrativas, para los actos de alcance general y los reglamentos cuando afecten o puedan afectar, en forma cierta e inminente un derecho o un interés.

Se  ha regulado sobre el plazo para la interposición de los reclamos, y el plazo para su   resolución estableciéndose además que sólo podrá peticionarse por esa vía la cesación del hecho, omisión, comportamiento, conducta o actividad, o la derogación, modificación ó sustitución de los actos de alcance general o reglamentos. 

En su título XI se regula el amparo por mora, figura jurídica que constituye la orden judicial de pronto despacho, consagrada ya en nuestra Constitución Provincial en su artículo 48, el que persigue emplazar a la Administración para que cumpla con su último cometido, que es expedirse. 

En   el  título XII se prevén como normas supletorias las establecidas para el Código   Procesal Civil, Comercial, Laboral, Rural y Minero de la Provincia, para las cuestiones no previstas expresamente. 

En el título XIII se establece un plazo de sesenta días para la entrada en vigencia de esta Ley a partir de su publicación, después de cuyo vencimiento, el Poder Ejecutivo   contará con treinta días de plazo para su reglamentación. 

En la inteligencia de que este proyecto de ley, va a ser un significativo aporte para la legislación de la Provincia, es que la Comisión Nº 1 señor Presidente, pide a los   restantes miembros de esta Cámara su aprobación.
Pte. (CASTRO): Se pone a consideración de los señores legisladores la aprobación de este proyecto de ley en general, para después efectuar la votación en particular, del Asunto Nº 062/94. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO):  Aprobado por unanimidad, en general. Corresponde a la enumeración de artículo por artículo, para su aprobación en particular. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

En relación al artículo 1º del dictamen, existe una observación y la moción es dejarlo redactado como a continuación se señala: "Artículo 1º.- Esta Ley regirá toda la actividad administrativa estatal con excepción de aquélla que tiene un régimen establecido por ley especial, caso en el que se aplicarán las disposiciones de la presente como supletorias".
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 1º, en particular. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Mociono para que se voten en conjunto los artículos 2º al artículo 5º, inclusive. 
Pte. (CASTRO): Están a consideración de los señores legisladores, los artículos 2º al 5º inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, la sugerencia es excluir del texto del artículo 6º la palabra "señor" antes de la palabra "gobernador" que obra en el penúltimo renglón. 
Pte. (CASTRO): Con esa observación, se da lectura al artículo 6º, para proceder a su aprobación. 
Sec. (ROMERO): "Artículo 6º.- En los conflictos de competencia deberán observarse las siguientes reglas:

a) Cuando distintas autoridades se encuentren entendiendo en el mismo asunto, cualquiera de ellas de oficio o a petición de parte se dirigirá a la otra reclamando para sí el conocimiento del asunto. Si la autoridad requerida mantiene su competencia, elevará sin más trámite las actuaciones al órgano administrativo encargado de resolver;

b) cuando distintos ministerios o entidades autárquicas rehusaren conocer en el asunto, el último que lo hubiere recibido deberá elevarlo al gobernador.

En ambos casos se decidirá previo dictamen del Asesor Letrado de Gobierno". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 6º. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. A consideración el artículo 7º. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en el artículo 8º se sugieren dos modificaciones. La primer parte quedaría: "No podrán intervenir en el procedimiento administrativo y deberán excusarse de inmediato los empleados y funcionarios de la Administración que:" y sigue igual hasta el inciso f) que quedaría redactado: "f) tuvieren con los interesados en el asunto,   a   juicio   de   los   propios   empleados   o   funcionarios   alguna   situación   asimilable   a   las   anteriormente enunciadas."
Pte. (CASTRO): Se va a poner a consideración de los señores legisladores  el artículo 8º. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, con respecto al artículo 9º se sugiere comenzarlo: "Artículo 9º.- Los interesados podrán también recusar a los empleados y funcionarios..." y sigue igual. 
Pte. (CASTRO): Con esa observación, se vota el artículo 9º.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 

Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en bloque los artículos del 10 al 25 inclusive. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos 10 al 25 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, respecto del artículo 26 se propone una nueva redacción para el inciso a), que quedaría:

"inciso a) Derecho a ser oído: De exponer las razones de sus pretensiones y defensas antes de la emisión de actos que se refieran a sus intereses, interponer recursos y hacerse patrocinar y representar profesionalmente. En los casos en que se planteen o debatan cuestiones jurídicas, la autoridad administrativa advertirá al interesado sobre la conveniencia de contar con asesoramiento jurídico para la mejor defensa de su derecho..." Y sigue igual.
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 26 con la observación mencionada por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto los artículos del 27 al 31 inclusive. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos desde el Nº 27 al 31. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, para el artículo 32 se sugiere la siguiente redacción: "Artículo 32.- Cualquier omisión o defecto en los recaudos establecidos en el artículo anterior, deberá ser subsanado por el interesado dentro de los tres (3) días de su notificación, bajo apercibimiento de continuar con las actuaciones según su estado, en caso de que ello fuere posible". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 32 con la observación mencionada.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto del artículo 33 al 42 inclusive. 

Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos del 33 al 42 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor   Presidente,   respecto   al   artículo   43   se   sugiere   la   siguiente   redacción:   "Artículo 43.- Domicilio especial. Toda persona que comparezca ante la autoridad administrativa, por derecho propio o en representación de terceros, deberá constituir un domicilio especial dentro del ámbito provincial. La constitución del domicilio se hará en forma  clara y precisa, indicando calle, número, piso y letra del departamento. No podrá constituirse domicilio en las oficinas públicas pero sí en el real de la parte interesada". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 43 con las observaciones mocionadas por el legislador preopinante. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto los artículos del 44 al 63 inclusive.
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos del 44 al 63 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en el artículo 64 en el cuarto renglón y después de: "...a la presentación de recursos..." debería ir un punto y seguido. 
Pte. (CASTRO): Con la corrección mencionada por el legislador, se vota el artículo 64. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en relación al artículo 65 se propone suprimir el comienzo del artículo donde dice: "Sin perjuicio de lo establecido en el artículo 106..." y que el artículo comience donde dice: "La interposición de...
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 65, con la observación mencionada por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto los artículos 66 al 104 inclusive. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos 66 al 104. 
Se vota y es afirmativa  

Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se sugiere para el artículo 105 una nueva redacción, que diría: "Artículo 105.- El acto administrativo se presume legítimo. Su fuerza ejecutoria faculta a la Administración, sin consentimiento del interesado, a ponerlo en práctica por sus propios medios a menos que la ley o la naturaleza del acto requieran la intervención judicial".
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 105 con las observaciones mencionadas y con el cambio de redacción. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se vota el artículo 106. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone agregar un artículo con el Nº 106 bis, con el siguiente texto: "Artículo 106 bis.- La Administración podrá suspender la ejecución del acto:

a) Si este causare o pudiere causar daños o perjuicios graves o de difícil o imposible reparación; 

b) cuando con la ejecución se causare un daño proporcionalmente mayor que los perjuicios que la suspensión pudiere acarrear al interés público;

c) cuando la nulidad del acto fuere manifiesta;

d) por razones de interés público".
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 106 bis, según como ha sido mencionado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 

Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone suprimir el artículo 107 porque ya su contexto se encuentra en dos artículos que fueron modificados anteriormente.
Pte. (CASTRO): Se vota la supresión del artículo 107 de acuerdo a lo mencionado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra.

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto los artículos 108 a 111 inclusive. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos del 108 al 111 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se sugiere la modificación del título del Capítulo II que está antes del artículo 109 y que pasaría a titularse "De la Nulidad y Caducidad del Acto". 
Pte. (CASTRO): Se vota la modificación de la nomenclatura del Capítulo II, de acuerdo a lo mencionado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone la agregación de un nuevo artículo, como 111 bis con el siguiente texto:

"Artículo 111 bis.- La Administración podrá declarar unilateralmente la caducidad de un acto cuando el interesado no cumpliere las condiciones fijadas en el mismo". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 111 bis. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, propongo que se voten en conjunto los artículos 112 y 113. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos 112 y 113. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone antes del artículo 114 poner como título "Capítulo IV - Del Saneamiento y Conversión del Acto". 
Pte. (CASTRO): Se vota el nombre del Capítulo IV. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone modificar el artículo 114 con el siguiente texto: "El acto administrativo afectado de nulidad relativa también será susceptible de:..." y sigue igual. 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 114, de acuerdo a lo mocionado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, mociono para que se voten en conjunto los artículos 115 y 116. 
Pte. (CASTRO): Se consideran los artículos 115 y 116. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone la supresión del artículo 117 porque ha sido ubicado en otro lugar de la ley, para seguir con la estructura. 
Pte. (CASTRO): Se vota la supresión del artículo 117.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, con respecto al artículo 118, se propone la redacción del segundo párrafo de la siguiente forma: "Los recursos podrán fundarse tanto en razones vinculadas a la legitimidad, como a la oportunidad, mérito o conveniencia del acto impugnado". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 118. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Y se votan los artículos 119 al 121 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se propone para el artículo 122 la siguiente redacción: "La presentación de los recursos administrativos deberá ajustarse a las formalidades y recaudos previstos en los artículos 30 y 31, indicándose además, de manera concreta el acto que el recurrente estimare como ilegítimo, inoportuno, inconveniente o falto de mérito. 

Advertida alguna deficiencia formal esencial, el recurrente será intimado a subsanarla dentro del plazo perentorio de tres días, bajo apercibimiento de desestimarse el recurso". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 122 de acuerdo a como ha sido leído. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se votan en bloque desde el artículo 123 al 138 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, para el artículo 139 se propone la siguiente redacción: "El Gobernador será competente para resolver el recurso de alzada, pudiendo delegar tal facultad en el Ministro o Secretario en cuya esfera actúe el ente autárquico o jurídicamente descentralizado. Cuando quien deba resolver el recurso de alzada ya hubiese intervenido en la resolución del recurso de reconsideración o jerárquico, deberá excusarse y será reemplazado para la emisión del acto por quien lo subrogue legalmente". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 139. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se votan los artículos 140 al 145 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, para el artículo 146 se propone la siguiente redacción: "En cualquier momento podrán rectificarse errores materiales o de hecho y los aritméticos, siempre que la enmienda no altere lo sustancial del acto o decisión". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 146. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Y se considera el artículo 147. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en el artículo 148 se propone suprimir el inciso c). 
Pte. (CASTRO): Se vota la supresión del inciso c) del artículo 148.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Y se consideran los artículos 149 al 151 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, se sugiere la incorporación, como artículo 151 bis del siguiente texto: "No será necesario interponer el reclamo previsto en este Título cuando: 

a) Se  tratare  de  repetir  lo pagado  al Estado  en virtud de una ejecución  o de repetir un gravamen pagado indebidamente;

b) se reclamaren daños y perjuicios contra el Estado o se intentare una acción de desalojo contra él o una acción que no tramite por vía ordinaria;

c) mediare una clara conducta del Estado que haga presumir la ineficacia cierta del procedimiento, transformando la presentación en un ritualismo inútil". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 151 bis, como ha sido leído por el Legislador Martinelli.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se considera el artículo 152. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en el Título VIII; al título correspondería agregar la palabra "De" y quedaría: "De los Actos Administrativos de Alcance General y los Reglamentos". 
Pte. (CASTRO): Se vota el Título VIII como ha sido mencionado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en el artículo 153 se sugiere agregar al final del mismo: "..y estarán sujetos a su régimen particular de comunicación". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 153 con el agregado leído recientemente. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se votan los artículos 154 al 156 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 

Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, respecto del Título IX se cambia tanto el contenido como la denominación, pasaría a llamarse: "título IX - De la Impugnación Institucional". 
Pte. (CASTRO): Se vota el Título IX. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor   Presidente, el artículo 157 pasaría a quedar redactado de la siguiente forma:   "En  los supuestos contemplados en el artículo 12 de la Ley Provincial Nº 133 no serán de aplicación las normas contenidas en los Títulos VI y VII de esta Ley, debiendo observarse las disposiciones del presente título, sea que se impugnen actos

administrativos de alcance individual o general, hechos u omisiones". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 157 como ha sido leído por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, para el artículo 158 se propone la siguiente redacción: "No habrá plazos para deducir la impugnación previa en sede administrativa sin perjuicio de lo que corresponda en materia de prescripción. El plazo para resolver es de cuarenta y cinco días". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 158. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, respecto al artículo 159 se propone el siguiente texto: "Para que quede expedita la vía judicial, la impugnación previa de que trata este Título será siempre obligatoria, aunque el acto, hecho u omisión emane de la autoridad máxima, de alguno de los Poderes del Estado Provincial o de los Municipios o Comunas". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 159.

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, la propuesta es suprimir completamente el Título X y el artículo 160 que está integrado a ese Título. 
Pte. (CASTRO): Se vota la supresión del Título X y del artículo 160. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. 
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra. 

Señor Presidente, en relación al artículo 161 se sugiere agregar al final: "La petición tramitará conforme a lo normado en el artículo 48 de la Constitución Provincial". 
Pte. (CASTRO): Se vota el artículo 161 con lo agregado por el Legislador Martinelli. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO): Aprobado por unanimidad. Se votan los artículos 162 al 166 inclusive. 

Se vota y es afirmativa  
Pte. (CASTRO):  Aprobado por unanimidad. La Ley se encuentra aprobada en general y en particular, con las observaciones efectuadas en su lectura en particular.
Sr. MARTINELLI: Pido la palabra.

Es para mocionar que se delegue en el Departamento Correcciones de esta Cámara, la renumeración de los artículos, en función de que algunos fueron suprimidos y otros agregados, para evitar las denominaciones bis, y de esta manera, tener un orden correlativo de todos los artículos. Y lo mismo hacer con los títulos, ya que ha sido suprimido un título completo.
Pte. (CASTRO): Se pone a consideración la moción del Legislador Martinelli, delegando en el Departamento Correcciones de esta Cámara la enumeración de toda la Ley y la titularización de la misma.

Se vota y resulta afirmativa
Pte.(CASTRO): Aprobado por unanimidad.

“Las Islas Malvinas, Georgias, Sandwich del Sur son y serán Argentinas”

